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       ΘΕΜΑ : Απάντηση στην ερώτηση του Βουλευτή κ. Βαλτογιάννη, υπ΄αριθμ. 7225/03-10-2024.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σχετικά  με τις δράσεις της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση 
της ακρίβειας και των πληθωριστικών πιέσεων καθώς και για την ενίσχυση του βιοτικού επιπέδου και 
του πραγματικού εισοδήματος των νοικοκυριών, σας γνωρίζουμε, κατά λόγο αρμοδιότητας, ότι η 
Ελληνική Κυβέρνηση προχώρησε  στις ακόλουθες δράσεις:

 μέτρα κατά της ενεργειακής ακρίβειας από το τέλος του 2021 τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και 
για τα νοικοκυριά, συμπεριλαμβανομένων επιδοτήσεων στους λογαριασμούς ενέργειας και 
λοιπών επιδομάτων προς ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με εισοδηματικά κριτήρια (market pass, 
youth pass κ.α),

 αύξηση του κατώτατου μισθού κατά 20% σωρευτικά τη διετία 2022-2023, και «ξεπάγωμα» των 
τριετιών από τον Ιανουάριο 2024 (προσαύξηση μισθού κατά 30% για τους εργαζόμενους που 
έχουν την απαραίτητη προϋπηρεσία),

 πρόσφατη (νέα) αύξηση του κατώτατου μισθού από 1η Απριλίου 2024 κατά 6,4%, με στόχο την 
διαμόρφωση του στα 950 ευρώ έως τον Απρίλιο του 2027, με παράλληλη διαμόρφωση του 
μέσου μισθού στα 1500 ευρώ στο τέλος της ανωτέρω περιόδου,

 αναμόρφωση του ενιαίου μισθολογίου στον δημόσιο τομέα, κατάργηση εισφοράς αλληλεγγύης 
στους δημοσίους υπαλλήλους και μισθολογική αύξηση το 2024 για πρώτη φορά μετά την 
έναρξη της περιόδου οικονομικής προσαρμογής,

 διευθέτηση μισθολογικών αιτημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, 

 διαμόρφωση του ειδικού μισθολογίου των ιατρών του Εθνικού Συστήματος Υγείας (ΕΣΥ),

 αύξηση της διάρκειας του επιδόματος μητρότητας σε εννέα μήνες στον ιδιωτικό τομέα,

 αύξηση των επιδομάτων αναπηρίας κατά 8% από την 1η Μαΐου 2023,

 αύξηση του αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ στους φορολογούμενους με ένα ή περισσότερα 
εξαρτώμενα τέκνα,

 μείωση του τέλους επιτηδεύματος κατά 50% από το 2024 για όλους τους επαγγελματίες,

 ετήσια αύξηση στις απολαβές των συνταξιούχων σε σύνδεση με το άθροισμα του ρυθμού 
πληθωρισμού και της οικονομικής ανάπτυξης, καθώς και επέκταση του αντίστοιχου εφάπαξ 
βοηθήματος στους συνταξιούχους με προσωπική διαφορά,

mailto:nlazaridis@minfin.gr


 μονιμοποίηση της πλήρους απαλλαγής περίπου 200.000 πρώην δικαιούχων ΕΚΑΣ από τη 
συμμετοχή τους στη φαρμακευτική δαπάνη και αύξηση από τον Δεκέμβριο του 2023 κατά 8% 
του ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος για την εισοδηματική ενίσχυση περίπου 225.000 
ευάλωτων νοικοκυριών,

 ενίσχυση του προγράμματος «Σπίτι μου» για την αντιμετώπιση του στεγαστικού προβλήματος 
ιδίως των νέων ατόμων,

 μέτρα κατά του πληθωρισμού της απληστίας, που εφαρμόζονται πλήρως από την 1η Μαρτίου 
2024 και συμβάλλουν ήδη  στην μείωση  των τιμών σε μια σειρά καταναλωτικών αγαθών και 
την «αποσυμπίεση» του οικογενειακού προϋπολογισμού. 

 μονιμοποίηση από την 1/07/2024 των μειωμένων συντελεστών ΦΠΑ σε ταξί και στην 
παράδοση καφέ ως αγαθού (take away και delivery).

 επιβολή (τον Ιούλιο 2024)  προσωρινής συνεισφοράς αλληλεγγύης 33% στις εταιρείες διύλισης 
με βάση τα πλεονάζοντα κέρδη φορολογικού έτους 2023 με σκοπό την οικονομική ενίσχυση 
των συνταξιούχων (που δεν θα λάβουν αύξηση της σύνταξής τους το 2025 λόγω προσωπικής 
διαφοράς) τον Δεκέμβριο 2024 καθώς και για την αύξηση του προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων.

 έκτακτη ειδική εισφορά, με τροπολογία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε 
παραγωγούς ηλεκτρικής  ενέργειας από μονάδες φυσικού αερίου με στόχο την ελάφρυνση του 
ενεργειακού κόστους των οικιακών καταναλωτών και των αγροτών για χρονικό διάστημα από 
έναν έως τρεις μήνες, εκκινώντας από τον Αύγουστο 2024.

Επιπλέον, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης στις 7/09/2024 ανακοινώθηκαν μια σειρά 
από  νέες παρεμβάσεις για την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος που αφορούν τόσο στις αυξήσεις 
αποδοχών συνολικού ύψους 243 εκατ. ευρώ για το 2024 και 550 εκατ. ευρώ για το 2025 (όπως η 
αύξηση των συντάξεων με βάση τον πληθωρισμό και το ΑΕΠ ύψους 400 εκατ. ευρώ και  μια επιπλέον 
δόση στους δικαιούχους επιδόματος παιδιού του ΟΠΕΚΑ ύψους 70 εκατ. ευρώ), όσο  και στις μειώσεις 
φόρων και εισφορών συνολικού κόστους 900 εκατ. ευρώ (όπως η μείωση 1% των ασφαλιστικών 
εισφορών  κόστους 440 εκατ. ευρώ και η κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος κόστους 120 εκατ. 
ευρώ).

Επίσης στις 13/09/2024 ανακοινώθηκε η εκκίνηση του νέου στεγαστικού προγράμματος «Σπίτι μου» ΙΙ 
από τον Ιανουάριο του 2025, με προϋπολογισμό 2 δισ. ευρώ, με  το οποίο επέρχεται διεύρυνση των 
ηλικιακών κριτηρίων των δικαιούχων καθώς και των εισοδηματικών κριτηρίων, δίνοντας έτσι τη 
δυνατότητα σε περισσότερους που έχουν ανάγκη να επωφεληθούν από τους ευνοϊκούς όρους του 
προγράμματος.  

Πέραν των ανωτέρω παρεμβάσεων, η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας, η αξιοποίηση  των πόρων 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας καθώς και του ΕΣΠΑ της περιόδου 2021-2027, η άσκηση   
συνετούς  δημοσιονομικής πολιτικής και η υλοποίηση μίας σειράς διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων  
αναμένεται να συμβάλλουν αποφασιστικά στην ενίσχυση των εισοδημάτων των νοικοκυριών  το 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

                                                                                      Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Δ/νσης  

                                                                                                          Α. Κατσιμήχας

υτοτελούς 
Γραφείου Γραμματείας και Αρχείου
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     - Διεύθυνση Μακροοικονομικής Πολιτικής & Προβλέψεων
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